Районная олимпиада по информатике      18 февраля 2007 года
6-9 класс

Задача №1 (1 балл)

Сколько вишен надо положить в пустую тарелку? 


а) 1. б) 9. в) 4.  г) 5.  д) 2.

Задача №2 (2 балл)

Квадрат, круг, ромб и треугольник вырезаны из белой, синей, красной и зеленой бумаги. Известно, что круг не белый и не зеленый, синяя фигура лежит между ромбом и красной фигурой, треугольник не cиний и не зеленый, квадрат лежит между треугольником и белой фигурой. Какая фигура вырезана из зеленой бумаги?

а) Круг. б) Ромб. в) Квадрат. г) Треугольник. д) Круг или ромб.

Задача №3(2 балла)

Сколько существует трехзначных чисел, в записи которых встречается только одна двойка?

а) 729. б) 243. в) 216. г) 234. д) 225.

Задача №4 (2 балла)

Напишите следующие пять букв последовательности:  о, д, т, ч, п, ш, с, в, д.
Задача №5 (3 балла)

Разгадайте числовой ребус KKK=BK*AC. Запишите Ваши рассуждения. 

Задача №6 
Решается на выбор участника: 

либо п. а) ( 5 баллов)

либо п. б) (10 баллов)

Найти закономерность

1

11

21

1211

111221

312211

13112221

1113213211

а) записать следующие 3 строки;

б) написать программу, где по введенной строке выводится следующая строка.
Пример:
	Ввод
	Вывод

	21
	1211


Задача №7 
п. а) ( 2 балла)
п. б) (10 баллов)

Используя механические часы,
а) определить наименьший угол, который образуют стрелки часов в 9 часов 20 минут.

б) в которых часовая стрелка образует угол d с лучом, проходящим через центр и через точку, соответствующую 12 часам на циферблате(0< d ≤ 360),  написать программу для определения значения угла между этим лучом и минутной стрелкой, а также количества часов и полных минут.
Ввод


Вводится  натуральное число – величина угла d.
Вывод


первая строка – значение угла для минутной стрелки;


вторая строка ‑ количество часов и полных минут.
Пример:
	Ввод
	Вывод

	90 
	0

3:0


Задача №8 ( 10 баллов)

Поле шахматной доски определяется парой натуральных чисел. Первое число – номер вертикали (при счёте слева направо), второе – номер горизонтали (при счёте снизу вверх).

Выяснить, угрожает ли полю (m, n) ферзь, расположенный на поле (k, l), где натуральные числа k, l, m, n не превосходят числа восемь.

Ввод

Вводится натуральные числа – значения k, l, m, n.
Вывод

”Yes”, если Ферзь угрожает полю, “No” в противном случае.

Пример:

	Ввод
	Вывод

	2 3 4 5
	Yes

	2 3 1 8
	No


Задача №9 (10 баллов)


Программист Вася сидит дома и играет со спичками. Спички могут иметь различные длины. Сначала он просто посчитал их количество. Оказалось, что всего у него ровно 4 спички. Вася начал собирать из них различные фигуры. После того как он научился определять, можно ли из набора спичек собрать треугольник, его заинтересовал более сложный вопрос. А можно ли составить прямоугольник? Помогите Васе. Не забывайте, что он очень экономный, поэтому спички он ломать не будет. 

	Ввод
	Вывод

	1 1 1 1 
	Yes

	1 2 3 4
	No

	1 2 1 2
	Yes

	1 1 1 2
	No

	1 1 2 3
	No


Пояснение

В первом примере можно составить квадрат из 4 спичек равной длины.

В третьем примере можно взять по 2 спички длинами 1 и 2.


ОТВЕТЫ,  РЕШЕНИЯ И ТЕСТЫ  К ЗАДАЧАМ
Задача №1 (1 балл)

б)
Решение: Сумма цифр c количеством вишен на тарелке равна 15. Поэтому количество вишен на последней тарелке равно 15-(5+1).
Задача №2 (2 балл)

в)

Задача №3(2 балла)

д)
Задача №4 (2 балла)
д, о, д, т, ч.
Решение: Необходимо продолжить последовательность первых букв словесных названий чисел натурального ряда: о (один), д (два), т (три), и т.д.

Задача №5 (3 балла)



777=37*21;
  555=15*37.
Решение: Из условия задачи ясно, что в левой части равенства стоит трехзначное число, состоящее из одинаковых цифр, т.е. одно из чисел 111, 222, … , 999. Эти числа можно разложить на множители следующим образом:

111=37*3;

222=37*6;

333=37*9;

444=37*12;

555=37*15;

666=37*18;

777=37*21;

888=37*24;

999=37*27;

По условию задачи в правой части должны стоять двузначные числа, поэтому числа 111, 222, 333 из дальнейшего рассмотрения исключаются. Из оставшихся шести разложений удовлетворяют условию только два ‑ 555=37*15 и 777=37*21, так как по условию задачи в правой части должна быть одна цифра из левой части.

Задача №6 

Решается на выбор участника один из пунктов
а) 31131211131221  (1 балла)
 13211311123113112211  (2 балла)
 11131221133112132113212221  (2 балла)
б)
	№
	Исходные данные
	Ответ
	балл

	1
	11
	21
	1

	2
	1113213211
	31131211131221
	2

	3
	13211311123113112211
	11131221133112132113212221
	3

	4
	3113112221232112121212211212113211
	1321132132111213122112311311222113111221131221
	4


Решение: Каждый ряд, начиная со второго, формируется как прочтение предыдущего. Второй ряд: одна единица (11); третий ряд: две единицы (21); четвертый ряд: одна двойка, одна единица (1211) и т.д.

Задача 7 

Решение: а) В 9 часов угол между стрелками равен 90°. За час часовая стрелка проходит 
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 часть окружности, т.е. 30°, так что за 20 минут часовая стрелка проходит 
[image: image2.wmf]3

1

 от этой части, т.е. 10°. Минутная стрелка, проходящая за час 360°, за 20 минут пройдет 120°. Поэтому к 9 часам 20 минутам угол между стрелками уменьшится на 10° (за счет часовой) и увеличится на 120° (за счет минутной), став равным 200°. Наименьший  угол  равен 160°. ( 2 балла)
б)
	№ 
	Исходные данные
	Ответ
	Баллы

	1
	150 
	0

5:0
	2

	2
	360
	0

12:0
	2

	3
	36
	72

1:12
	2

	4
	280
	120

9:20
	2

	5
	212
	24

7:4
	2


Задача 8 
	№ 
	Исходные данные
	Ответ
	Баллы

	1
	4 2 3 1
	yes
	1

	2
	4 2 2 4
	yes
	1

	3
	7 1 6 4
	no
	1

	4
	7 3 7 8
	yes
	1

	5
	2 6 8 6
	yes
	1

	6
	2 7 4 6
	no
	1

	7
	6 6 3 7
	no
	1

	8
	1 1 7 7
	yes
	1

	9
	3 5 2 5
	yes
	1

	10
	5 6 5 2
	yes
	1


Задача 9 
	№ 
	Исходные данные
	Ответ
	Баллы

	1
	1 2 3 4
	no
	1

	2
	1 2 1 2
	yes
	1

	3
	1 1 1 2
	no
	1

	4
	1 1 2 3
	no
	1

	5
	100 100  100 100
	yes
	1

	6
	1 2 1 1
	no
	1

	7
	3 1 3 1
	yes
	1

	8
	1 3 3 1
	yes
	1

	9
	1000 10 10 10
	no
	1

	10
	45 45 78 54
	no
	1
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